她常说:"丈夫是团里的领导,我首

先要严格要求自己,只有自己多吃苦、多

带头、多干工作就是对丈夫的支持,对家

庭的爱。"她参加工作近三十年来,成绩

斐然,但她从不以荣誉为资本,而是更加

谦虚谨慎,戒躁戒骄,以身作则,以身垂

范。与其他演员一起住冷房、睡地铺,日

里行,夜里赶,风里来,雨里去,顶烈日、

冒严寒。只要有演出,不论角色大小她

都认真对待。把观众的情怀看得比自己

的声生命都重要。就是得了阑尾炎那一

次,由于观众要求,她忍着剧烈的疼痛,

以顽强的毅力每天坚持演出,放弃了最

佳治疗时间。她的这种精神深深地影响

着她的儿子,影响着她的整个家庭,影响

星的敬业精神和奉献风格。"一颗学艺

心、一身练功服、一个笔记本",这就是梁

桂星给同事们最深的印象。她把《芦花》

剧中闵德仁教子时说的"勤有功、戏无

益"作为自己的座右铭,她把精力和时间

桂星不这样认为。她手把手向年轻人传

授自己的舞台经验,不遗余力地把自己

所学交给年轻人。在她的提议下,剧团

俗话说,教会徒弟饿死师傅。但梁

都奉献给了挚爱的戏剧事业。

同样让剧院的人们印象深的是梁桂

着剧院的每一位职工。

# 幸福是奋斗出来的

家庭是船,事业是帆。帆儿推动船行,船儿扬起风帆。在市戏剧艺术研究所有一个让许多人都羡慕的家庭:丈夫王承评是所里主要领 导;妻子梁桂星是国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者、享受国务院特殊津贴的优秀专家。就是这么一对艺术伉俪,用他们对戏剧艺术执 著的追求和奉献精神,构建了一个充满爱慕、充满温馨的幸福家庭。

## 梨园传美德

#### -记全国"最美家庭"获得者代表、国家一级演员梁桂星

#### □ 本报记者 冯海砚

由市青年晋剧院出品的移植剧目 《廉吏于成龙》再一次上演,梁桂星饰演 的"刑氏"一亮相,再次博得满堂彩,这位 庄户人家走出来的戏剧演员尽管如今已 经获得了许多荣誉,但是"戏比天大"的 梨园道理从来没有忘记过……

在台下观看演出的王承评内心再一 次被震动。谈起艺术,谈起戏剧,妻子永 远是自己的偶像。

美满的爱情是精美的精神建筑。精 美的精神建筑和物质建筑一样离不开坚 实的基础。梁桂星与王承评的爱情之所 以美满,就在于他们有着共同的志趣爱 好、共同的向往追求、共同的人生信念。 于是,他们在艺术的道路上越走越近,以 至紧紧地结合在了一起,用奋斗而缔结 的爱情,建起了一个幸福的巢穴。从而 为他们后来艺术上的成长、进步,奠定了 良好的基础。

剧团工作长年奔波在外,有家难 归。要想在剧团安生立命,特别是要在 戏剧艺术上不断进取,就必须全身心投 人,梁桂星常常用"戏比天大"这句话形 容自己多么喜欢做晋剧演员。

也许是自己的努力,自己扮演的每 一个角色都给观众留下了很好的印象。 兴县李家湾、汾阳贾家庄、孝义樊家庄、 河曲樊家沟、岚县侯家岩、五台柏兰村、 榆林、安康、包头、丰镇……走乡村,住窝 铺;进山区,访农家,足迹遍及晋、陕、蒙 三省区100多个县市(村庄)。来自市青 年晋剧院的一项统计显示,该晋剧院每 年有270多天坚持下乡演出,年演出场次 达300余场,而已经"家喻户晓"的梁桂星 几乎从不缺场。

"很多时候,不是我先打动他们,而 是他们先感动了我。"梁桂星回忆说。为 听她唱戏,爱抽烟的农民从不在她面前 抽烟,怕"熏坏"她的好嗓子,得知她生 病,村里的老乡们变着花样给她做好吃 的。许多群众是冲着她的名气来的,她 不出场,观众就不满意。有一年在忻州 市五寨县演出,梁桂星肚子疼痛难忍。 下午场演完,她就输上了液,医生开的两 瓶药,第一瓶还没输完,晚场开戏了,听 说不少观众是从很远的乡下赶过来,一 清早就在排队等待。梁桂星拔出针头, 又上场了。第二天赶到下一个台口,她 又接着唱,这样一拖半个月,耽误了治 疗,急性肠炎转成了慢性阑尾炎。

"面对农民群众对文化、对戏曲艺术 的渴望,再苦再累也是值得的。只要锣 鼓声一响,满身的疲惫就会一扫而光。"

开展了"以老带新",剧团领导和资深演 员一带一培养年轻人;"以演代培",把实 际排练演出当作培养人才的过程;"以会 代训",利用总结会、讲评会、研讨会和剧 组剧情、角色专题分析会,进行有针对性 培训。春华秋实,一批中青年演员迅速 成长起来,很多人成了团里的台柱子,剧 团形成了以青年演员为主、行当齐全、角 色整齐的演出阵容。

"舞台上,没有作品不行。"作为剧院 艺委会主任,梁桂星把剧目创作放在突出 位置,下大力气去抓。几年来,青年晋剧 院创排了《红兜肚》、《杏花酒翁》、《甄如 玉》三部大戏,移植了《青春跑道》、《廉吏 于成龙》两部精品。改编排演了《打金 枝》、《三娘教子》等几十出优秀传统戏,初 步形成了新创剧目打局面、移植剧目闯市 场、传统剧目练队伍的可喜局面。

"台上只识戏,台下方知人。"2007年 元旦期间,梁桂星获知方山县11岁的小 女孩身患白血病。女孩一家身在农村, 去哪里筹集这天文数字般的治疗费用 呢?她当机立断,在吕梁城区领衔义演 两场,收入全部捐献患儿。患者家长说: "没想到一位与我们素不相识的戏曲名 家,在我们最危难的时刻伸出友谊之手, 为我们雪中送炭!"

爱是容不得虚假的。只有爱的真 诚,人与人之间的心灵才会相通,感情才 会融洽,才会得到爱的硕果。梁桂星和 王承评这一对夫妻,正是用真爱换取了 艺术上的不断升华、换取了夫妻间的甜 蜜生活、换取了儿子的茁壮成长、换取了 父母的理解、兄弟姐妹们的支持,更换取 了剧团这个大家庭中每一个成员对他们 的友爱和关心。也正是用爱谱写了一曲 幸福的人生歌谣。

### 深入开展"扫黑除恶"专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设



## 临县"扫黑除恶" 政策宣传形式多样

本报讯 5月29日下午,临县政 法部门与文化部门在临泉镇万安坪 村开展首场扫黑除恶、曲艺进村演 出。台上,二人台、秧歌、小品等一 个个短小精干的节目将演出步步推 向高潮……台下,人员攒动,市扫黑 除恶督导组成员与县工作人员边给 群众发放宣传资料,边动员群众大 胆检举揭发黑恶痞霸线索;5月31 日晚,城庄镇小马坊村,民间艺人王 继平团队一个小品《毒害》(主人翁 吴心因吸毒致七十多岁的老父亲命 丧黄泉,自己也被公安部门带走进 行戒毒),将台下群众看得群情激 奋,而台下一位三十多岁怀抱孩子 的中年妇女看得却是泪流满面…… 事后,该村村委主任严赖则告笔者: 中年妇女的丈夫因染上毒品,现在 戒毒所进行戒毒,已经快一年了,撂 下一个三岁、一个六岁的俩女儿靠 爷爷、奶奶照看接济生活。

严赖则说:"用送戏下乡的方式 宣传扫黑除恶,群众欢迎,村民看《毒

害》能哭了,心情我们也理解,那晚演 出本计划两个小时,可群众不依不 挠,最后演出持续了近三个小时,而 观看的人有500多人,不仅有本村 的,还有不少外村的,年龄最大的86 岁,但都坚持看到演出结束……"

后来我们找到了几位观看演出 的人,让他们谈了谈感受。一位85 岁的老大爷说:"我以前看戏就看一 会会,这次能看完,是觉的这些节目 教育人,好看……"另一位老大爷说: "以前的些秧歌比较说教,而这次却 是教你不要做坏事……"一位中年妇 女说:"演出教你遵纪守法,是正能 量,我们喜欢。"

临县县委常委、政法委书记王少 利表示: "用群众喜闻乐见的方式宣传 "扫黑除恶"的政策,传递县委政府对 "扫黑除恶""零容忍"的态度以保障人 民安居乐业,以维护社会公平正义,是 我们的责任,我们将组织全县23个乡 镇巡回演出,以实现"扫黑除恶"曲艺 下乡全覆盖。" (高志勇 张旭)

#### 柳林县收费管理中心 票据电子化管理工作扎实推进

本报讯 今年以来,柳林县财政票据 管理工作在市财政局的支持、关怀和指导 下,在县财政局的正确领导下,根据《山西 省财政厅关于财政票据电子化改革有关 问题的通知》、《山西省财政厅进一步明确 行政事业单位资金往来结算票据使用有 关问题的通知》和《柳林县财政局关于印 发进一步规范柳林县财政票据管理制度 的通知》文件精神,针对全县行政事业单 位资金往来结算票据管理工作进行全面 自查和检查。

·步完善财政票据管理制度, 该中心积极开展财政票据电子化管理自 查工作。4月中旬,该中心开始对全县各 行政事业单位的手工往来结算票据进行 了全面检查,给各相关单位下发《柳林县 财政局关于印发进一步规范柳林县财政 票据管理制度的通知》柳财费[2018]79号 文件和柳林县2018年手工票据整改情况 表。根据相关文件精神,对违规使用往来 结算票据的单位让其及时进行整改并认 真填写整改情况表(签字盖章后交回收费 中心),还在继续违规使用的单位停止领 用相关票据。

截止目前,该县违规使用票据的单位 已全部整改完毕。结合票据管理制度,努 力做到了依法行政、依法管理,为全县财 政票据管理奠定了基础,提高了全县财政 票据管理工作水平。 (康飞跃 马晓红)

#### 国网吕梁供电公司 规范岗位绩效工资标准

本报讯 6月1日,吕梁供电公司召开 规范岗位绩效工资布置会,公司各单位劳 资员参加了规范岗位绩效工资布置会。

会上,党委组织部(人力资源部)负责 人就省公司《关于规范岗位绩效工资指导 执行的通知》(晋电人2018[546]号)文件要 求,并结合公司实际,宣贯了吕梁供电公司 规范岗位绩效工资实施方案,方案调整以 "总额不增、结构调整、收入不变、队伍稳 定"为原则,公司劳资员牛彩萍做了工作部 署。会上,各位参会人员也就会议精神通 过讨论沟通,进一步加强了解了此项工作, 并保证严格按照公司精神做好此次规范岗 位绩效工资工作,切实做到以下四点:一是 统一思想认识,做好组织工作。二是做好 政策解释,确保队伍稳定。三是加强动态 跟踪,确保稳妥实施。四是强化基础工作, 完善反馈机制。





为进一步深 入开展"不忘初 心、牢记使命"主 题教育,践行社 会主义核心价值 观,近日,临县老 干部局组织部分 70多人,赴革命 圣地延安和梁家 河村参观学习, 接受传统革命教 育,学习延安精 神、梁家河精神。 林泽彦 刘小宝 摄

## 汾阳市太和桥街道 强力推进排查整治工作

本报讯(记者 阮兴时 通讯员 李木子)连日来,汾阳市太和桥街道 高度重视整治群众身边腐败问题工 作,全力抓好扫黑除恶专项整治排 查等基础工作。

该街道一是及时成立了由班子 成员牵头,组织派出所人员驻社区干 部,积极行动、严密部署,采取宣传、 摸排、打击同步进行的方式对辖区内 的人群进行全面排查,做到心中有 数、目标清晰,进一步确保扫黑除恶 专项行动取得实实在在的成效。二 是要求各社区(村)开展形式多样的 宣传活动,营造扫黑除恶专项整治工 作的强大舆论声势,切实做到家喻户 晓,人人皆知;同时街道纪工委悬挂 整治群众身边腐败问题工作举报箱, 接受群众举报线索。三是通过发动

群众参与扫黑除恶专项斗争,对于群 众反应强烈,长期扰乱辖区内正常治 安秩序,造成恶劣影响的相关人员, 一经发现立即惩处,涉嫌违法犯罪的 将由街道派出所移交司法机关严肃 处理。四是及时成立督导组,不定期 对各(社区)村的宣传措施落实情况、 扫黑除恶专项会议召开情况、线索摸 排等情况进行督导,对工作措施不 力、措施落实不到位的相关责任人进 行严肃问责,切实"保驾护航"街道和 谐稳定的社会发展环境。

截至5月中旬,该街道已排查 5654户,排查率达到66.4%。同时街 道派出所收集上报恶势力犯罪线索 一起,该线索已被吕梁市局认定为恶 势力犯罪集团,街道派出所参与案件 的侦办,刑拘一人,上网二人。

"校地合作"搭平台 特色产品创品牌

## 中阳农村电商为乡村振兴注入"活水"

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 朱 宏凯)随着互联网的普及和农村基础 设施的逐步完善,我国农村电子商务 发展迅猛,交易量持续保持高速增长, 已成为农村转变经济发展方式、优化 产业结构、促进商贸流通、带动创新就 业、增加农民收入的重要动力。近年 来,中阳县委、政府高度重视电子商务 发展,通过规划先行、示范引领、政策 扶持,推动全县电子商务事业蓬勃发 展。在促进全县经济社会转型升级、 保持经济创新活力等方面发挥着越来 越重要的作用。

多措并举推动电商发展,全县电 商呈现良好发展势头。一是管理机构 基本健全,配套政策形成体系。该县 把电子商务作为事关脱贫攻坚和经济 转型全局的重要工作抓紧抓好,成立 以县委书记、县长为双组长的电子商 务工作领导小组和由县商务部门管理 的电子商务管理中心;组建中阳县电 子商务协会,发挥行业协会的作用提 高全县电商综合应用水平;不断完善 推进电商发展的办法举措、配套政策, 初步建立体系完备、务实管用的制度 体系。二是校地合作扎实推进,电商 规划逐步完善。北京航空航天大学把 发展中阳电商产业作为深化校地定点 扶贫的重要支点,与该县签署共建中

阳电子商务产业园暨创新创业园协 议、共建吕梁市北航中汇科技孵化器 协议。该县在校地合作迅猛推进的基 础上,结合自身实际,制定出台《中阳 县促进电子商务产业发展实施意见》、 《中阳县鼓励和支持电子商务发展的 若干意见》等文件,扎实有力推进电子 商务工作,争创"全国电子商务进农 村综合示范县"。三是农特产品资源 丰富,发展电商氛围浓厚。该县农特 产品种类丰富,旅游资源特色鲜明,

全员培训、企业带动,全县广大干部 群众特别是广大农民发展电商、利用 电商的积极性显著增强。利用农产品 电商解决"酒好也怕巷子深"、"特产 叫好不叫座"的问题,逐步打造国内 知名的中阳特产区域品牌,已在全县 上下达成广泛共识,成为迫切需求, 形成支持和参与农村电商的浓厚氛 围。四是农村电商稳步推进,龙头企 业作用彰显。平台建设上,拥有北航

中阳剪纸等民俗产品底蕴深厚。经过 科技园建设的"中阳特产"农村公益 电商和电商龙头企业鑫琪集团建设的 "全晋商城"两大本地电商平台。站 点建设上,该县供销合作社与鑫琪集 团携手,将540个万村千乡服务站、 供销社农村便民点升级改造为乡级、 村级电商服务站点; 沐春雨电商公司 依托乐村淘商城,在7个乡镇布局了 203家线下体验店。仓储设施上,建设 了5000平米现代化仓储设施和700立 方米冷库。物流配送上,县城入驻物流

快递企业24家;鑫琪集团农村物流配送 车服务范围直达中阳全部村(居),初步 打通工业品下乡和农产品进城的"最后 一公里"瓶颈。人才培训上,将培养电 商从业人员与电商创新创业园建设融 为一体,现有电商从业人员2500人以

电子商务为中阳经济社会发展带 来的深刻变革远远超越了便利农民生 产生活,它更激活了县域内的创业创 新潜力,在助力扶贫攻坚、促进农村经 济发展,乡村振兴中发挥了重要作用。



## 浙江永康农村电商成为乡村振兴新引擎

户,那我们的租金补贴怎么发?""请 您抓紧去银行激活账号,以免影响这 一批补贴的发放。"近日,在浙江省 永康市经济开发区黄城里村,来自云 南昭通的卢昭龙来到电商创业园公司 办公室, 向工作人员小林询问租金补 贴发放的进展。

卢昭龙是一家人驻经济开发区黄 城里村的电商企业负责人。两年前, 他从永康市政府公布的政策上得知, 人驻黄城里村电商创业园的企业可以 领取最高70%的租金补贴。按照他的

"我们公司的对公账号成了睡眠 企业来算,光从租金补贴这一块,一年 就能省下3万多元成本,这笔钱对于刚 起步的企业来说不算少。在过去的 2017年,黄城里村共有117家企业享 受到了总计305.5万元租金补贴。

"当时我和几个朋友过来考察过, 黄城里村的电商创业园虽然刚起步, 但是已经小有雏形,吸引了不少物流 公司和电商企业,我也心动了。"卢昭 龙说,当时,村里有大量的商铺和房屋 对外出租,综合考虑黄城里村的地理 交通、仓储容量、综合环境和电商氛围 等因素,他选择从别的地方搬到这里

来。在黄城里村,不算补贴,同样的租 金他可以租到原来三倍的办公面积。

不仅有租金补贴,2014年,根据永 康市政府颁布的《永康市促进电子商 务发展实施办法的通知》,黄城里村电 商创业园制定了一系列企业人驻的优 惠政策,比如还有培训优惠、人才优 惠、电信优惠、金融优惠等。而这一系 列优惠的政策,无疑给黄城里村发展 农村电商创造了良好的条件和基础。

"不仅是电商企业,各种餐饮、超 市也进来了,现在这里的人气越来越 旺。"黄城里村的村干部林叶豪说,在 电商创业园发展起步的两年时间里, 可以明显看到村里出现了越来越多 的新面孔。他们有的是电商、物流企 业的职员,有的是经济开发区附近的 新永康人,也有慕名前来考察商铺的 投资人。村民大量空闲的农房和商 铺满足了电商企业的需求,也给村民 带来了增收。

